



残疾考生刘柏海想学中医,却因身体条件被“预退档”,经多方协调——

“玻璃男孩”终圆大学梦

记者 方达星

寒窗苦读十四载,“玻璃男孩”刘柏海用顽强的毅力克服学习和生活困难,今年高考考了525分,超过一本线。

刘柏海立志学医做医生,然而他却因身体条件被报考学校“预退档”。近日,经多方协调,刘柏海被该校预录。

残疾考生被预退

今年20岁的刘柏海,家住咸安区桂花镇刘家桥村九组,从小患有脆骨病,俗称“玻璃人”。从出生到现在,刘柏海已骨折了三十多次,因肌肉萎缩,坐在轮椅上的他就像个娃娃。但刘柏海顽强拼搏的求学精神和病魔抗争的毅力感动了许多人(本报曾报道)。

“好不容易考上了一本,又被学校拒绝了,该怎么办……”日前,刘柏海母亲徐新华向本报求助,19日,儿子的档案原本被湖北中医药大学提档审阅,第二天却被学校预退。

20日下午,在刘柏海家中,他正坐在轮椅上,一脸惆怅地望着湖北省2016年普通高校招生网上填报志愿系统。记者看到,刘柏海填报的湖北中医药大学中医学专业,录取状态为“院校预退”,退档原因是身体条件受所报专业限制。

刘柏海的三姐刘玉霞告诉记者,家人知道弟弟的身体特殊性,所以在填报志愿前还专门查阅了相关规定,以及向所报院校咨询过,学校并没有说弟弟的情况不能填报。

无奈之下,刘玉霞向咸安区残联求助,区残联将情况反映到上级部门。随后,省残联相关负责人找学校和省招办沟通协调。当日下午,学校答复称,让刘柏海去省人民医院体检,若体检合格,就录取他。

一波三折终圆梦

21日一大早,刘柏海一家人赶往武汉。一路上,家人们商量,还是先到学校进行沟通。

在湖北中医药大学招办,一名招生负责人表示,刘柏海的身体条件受限,不适合中医学专业,有可能无法完成学业,建议他调剂到非医学类专业。另外,根据该校招生工作指南,对于有争议的考生,考生要到指定的三甲医院体检,该校会根据体检报告,看是否录取。

随后,刘柏海一家人来到省人民医院体检中心。该中心有关负责人表示,要按照高考标准体检,必须有省招办的委托书。

一家人只好又赶到省招办,工作人员开具了委托书,待领导签字。上午11时50分许,工作人员又回复称,刘柏海在高考前已参加统一的体



检,已代表着省招办认同,不用再次体检。

下午2时30分,湖北中医药大学招办工作人员表示,刘柏海的情况比较特殊,学校会考虑周全。

当日下午,该校一负责人表示,经过研究,该校决定录取刘柏海。晚上,刘柏海的招生状态显示,已被该校预录取,专业调剂为中药学。

“我可以上大学了!”虽然从医学调剂到中药学,刘柏海仍然非常高兴。他说,中药和中医是相通的,一样可以看病救人。

“只要能上大学,生活上和学习

上再大的困难,我也能克服,不会给学校增添麻烦。”刘柏海说,他的梦想是成为一名医生,开一家诊所,既能自食其力,也能回报社会。

得知刘柏海自强不息的求学经历后,22日一大早,信义兄弟基金会工作人员从武汉出发,辗转百余公里,将5000元慰问金送到刘柏海手里。基金会工作人员说,是刘柏海积极向上的生活态度感染了他们,全社会都会帮助刘柏海圆梦。如果刘柏海在大学期间还遇到什么问题,该基金会将持续关注,并给予帮助。

牛犊误入高速“漫步”

路政“牛倌”及时处置



本报讯(记者程统 通讯员徐波)

近日,武黄路政支队第五大队联合高警、养护等部门成功处置一起耕牛上高速的危险情况,及时消除安全隐患。

20日上午10时10分,五大队路政人员巡查到瑞杭向K715+700处时,发现一只牛犊穿行高速公路,一旦遇到快速行驶的车辆,后果将不堪设想。看到此情景,值班队长立即指挥人员迅速在距离现场约200米外处实施警戒,在来车方向进行安全提示,以防止交通事故的发生。同时,与及时赶到的高警、养护等部门临时

充当“牛倌”,将小牛犊赶至硬路肩。

10时50分,一阵急降雨突然袭来,让本已稳定住的小牛犊又焦躁不安,并往路中央走去,现场“牛倌”们冒着暴雨尽力将牛犊控制在安全范围内。随后,“牛倌”们对现场钢板护栏进行临时拆卸,迅速将牛犊赶至高速公路外的安全地域。

事后,执法人员再三对牛主人进行嘱咐,高速上车流量大,且车速快,在放牛时必须有人看守,防止牛上高速公路引发交通事故,引起不必要的经济财产损失。

